



## 齐心共绘抗疫同心圆,决胜防疫“特护期”

■ 邱莎 赖诗妮 胡涛涛

“进入校园请扫场所码,出示校园卡!”在希望门、北院院门,保卫部工作人员和教师志愿者们耐心叫停每一个进入校园的人员和车辆;

“请同学们带好口罩,保持一米间隔,提前准备好身份证或健康码!”后勤工作人员在校医院核酸检测点提醒排队做检测的师生,在近30度的高温下穿着严实的防护服,头发上的汗沿着防护帽的边缘往下流;

“这是我们学院最新的健康码信息,请查收。”“收到!”在辅导员办公室,健康码信息表、核酸检测信息表、疫苗接种信息表……铺满了电脑桌面,日报告、零报告的接力信息在党委学工部的工作群里滴滴不停……

这都是学校进入“特护期”后,理工人在抗疫一线奔走的身影。特殊时期,我校党员教师、工作人员和青年志愿者们在学校“防疫一盘棋”中团结勇毅,积极投身疫情防控一线,用心中永不磨灭的信仰“星火”,汇聚众志成城的强大力量,师生同心共绘抗疫“同心圆”,筑牢校园疫情防控安全线,决胜校园防疫“特护期”!

### 疫情就是命令,防控就是使命

3月初新一轮新冠疫情在全国多地爆发,3月中旬长沙出现多例确诊病例,一时间,“疫情防控”这根弦又一次从上到下绷紧。

学校疫情防控领导小组迅速反应,“严格执行校园封闭式管理,始终绷紧疫情防控之弦!”疫情防控工作要抓紧抓实抓细,全校上下要通力合作。”3月22日,在参加完全省教育系统疫情防控视频会议后,学校疫情防控领导小组又召集全校二级学院党政一把手、各单位负责人对疫情防控工作进行部署和落实,第一时间激活疫情防控指挥体系,全面压实疫情防控工作责任。

党委书记卢先明在学校疫情防控工作调度会议上强调,面对当前严峻的疫情防控形势,必须进一步提高政治站位,坚持精准防范、健全应急机制、狠抓工作落实、加强督导检查,时刻保持清醒头脑,从严从细持续抓好各项疫情防控工作,坚决维护校园安全稳定,为广大师生的工作、学习和生活提供最有力的保障。

积极部署、迅速动员,压实疫情防控责

任。会后,学校先后发布《关于从严从紧做好当前学生疫情防控工作的通知》《关于进一步做好当前教职工新冠疫情防控工作的通知》《关于严明疫情防控期间教职工纪律要求的通告》《关于切实做好特护期学生疫情防控工作的通知》等文件,发起对全校师生的疫情防控倡议书,极大增强了师生抗疫决心和信心。领导小组进一步明确加强对校门管控、日常体温检测、聚集性活动管控、人员流动和校外学生管理、重点人群管理、环境卫生保洁和通风消毒、防疫宣传教育、其他传染病防控、食品和饮用水安全管理、防疫物资储备、健康监测点建设与管理、师生接种疫苗等,进一步严明疫情防控工作纪律。

全校一盘棋,上下一条心,疫情防控大图已然绘就,每一位师生都参与其中,为打赢这场新冠肺炎疫情“倒春寒”筑牢了堡垒。

### 坚守岗位,披星戴月守护校园

学校封闭管理后,冲在最前面的当属保卫和后勤服务人员。3月19日,学校开始实行校园封闭管理,当天,全体保卫部教职

70余名保安全部上岗,三班倒守好校园疫情防控的第一线。

外来人员非必要不进入校园,师生非必要不出校。所有教职员工均须凭有效证件、扫描场所码、查验健康码、体温检测正常后方可进入校园……校园疫情防控措施迅速提级扩面。作为校外防输入的第一道关卡,学校疫情防控领导小组要求保卫处严防死守,不漏一码,不错一人一车。升级的校园管控措施在初期遭到了极个别师生和往来人员的理解不配合,给安保队员们带来了不小的挑战。

“我在这里住了几十年了,怎么现在进个校门还要证件了?”

“刚从北院出来,怎么过个桥又要扫码又要证件的,是故意为难我吧!”

“希望桥都堵死了,我又是校内车辆有啥好查的!”

不理解的声音和拒绝配合的师生也曾让这群安保队员深感沮丧,“既要安抚好进出校园的师生,又要做好安保队员的情绪疏导。我就自己在岗执勤,以身作则把各项管控要求解释清楚,让大家伙儿先理解,再配合!”

(下转3版)

## 学校全面部署安排“理论学习年”工作

本报讯 2022年是新时代新征程中具有特殊重要性的一年,是党的二十大召开之年,是推进学校“创大申博”,实现内涵式高质量发展的关键一年,加强师生理论武装至关重要。近日,中共湖南理工学院委员会印发《湖南理工学院“理论学习年”实施方案暨党委理论学习中心组2022年度学习安排》,明确将2022年确定为学校的“理论学习年”,全面部署安排有关理论学习工作,大力推进理论武装。

文件强调,要以深入实施“理论学习年”为契机,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以及党的二十大精神,坚持读原著、学原文、悟原理,做到自

觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学,不断深化对党的百年奋斗的初心使命和重大成就、历史意义和历史经验的认识,不断加深对“两个确立”决定性意义的认识,不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想基本精神、基本内容、基本要求的领会,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,有效加强对学校党建、思想政治和意识形态等工作的领导,全面促进学生成长和推进学校发展。

“理论学习年”将以习近平总书记关于推进马克思主义中国化时代化的重要论述等11项学习内容为重点,主要从抓好抓实各级党组织的学习、各级中心组的学习、教职工的学

习和学生的学习四个层面展开。为确保各项学习任务落地落细,学校还将组织10项具体工作或活动,主要包括中心组旁听督导、中心组示范创建、理论笔谈、书记微党课比赛、党的创新理论巡回宣讲、学生微宣讲比赛等。

学校“理论学习年”的部署实施,旨在切实加强学校党的政治建设,推动理论学习贯彻不断深化,促进为党育人、为国育才使命取得实效,以学校事业内涵式高质量发展向党的二十大献礼。“理论学习年”活动将是学校贯穿全年的一项重要工作,学校将对这项工作专门进行总结表彰,并把相关组织实施情况纳入学校年度考核和干部评价。

(赖诗妮 胡涛涛)

## 学校与黄梅港湿地公园共建共享会商会召开

本报讯 4月13日上午,岳阳市南湖新区党工委副书记王亚丹与学校党委书记卢先明、校长宁立伟一行赴南湖新区调研黄梅港湿地公园项目。学校各相关职能部门及二级学院负责人陪同调研。

王亚丹代表南湖新区向学校长期以来的支持表示感谢。她表示,黄梅港湿地公园具备良好的资源和基础,学校拥有智力、学科和人才优势,推进校地深入合作潜力巨大、空间广阔。希望双方持续巩固良好合作基础,不断提升合作层次和水平,突出优势互补、深化交流

协作,走出一条更加宽广的校地合作新路。

在黄梅港湿地公园共建共享会商会上,卢先明表示,发挥自身优势更好服务地方是学校义不容辞的责任,学校将充分发挥学科特色优势,集聚创新资源,提升创业活力,培养学生社会责任感,发挥高校社会服务功能,为黄梅港湿地公园共建共享注入新动力。卢先明认为此次校地合作,拓展了学校办学物理空间,实现了校园与公园完美融合,相得益彰。他希望双方不断拓展校地融合发展力度、深度及广度,共同为高校人才培养与地方

经济发展服务,期待双方在相关领域合作尽快落地生根、开花结果。

宁立伟提出,要以世界眼光做好“融”的文章,瞄准岳阳、湖南、全国,加快黄梅港湿地公园规划建设;要进一步细化项目内容,找准合作“发力点”及“落脚点”,深化双方务实合作,增强合作体系性及计划性,努力实现互惠共赢、见实见效。

会上,校地双方积极谋划可实施合作项目,就文创、科普、体验、品牌等维度开展全方位多层次对接,初步达成意向共识。(赖诗妮)

## 我校与湖南工业智能体创新研究院有限公司签约合作

本报讯 3月18日上午,我校与湖南工业智能体创新研究院有限公司于图书馆11楼会议室举行合作签约仪式。中南智能体党总支书记、董事长、工业智能体董事长杨漾,学校党委书记卢先明、校长宁立伟出席仪式。会议由副校长汤小红主持。

学校与湖南工业智能体创新研究院有限公司合作协议主要涉及校企共建现代化产业学院、工业数字化创新中心、实践教学基地等方面。双方将以此次签约为基础,不断深化

加强交流合作,在平台建设、人才培养、科研创新等方面开展全面、广泛、深度的合作,共同推进高科技产业数字化发展,为服务“三高四新”和现代化湖南建设发展做出重要贡献。

会上,杨漾简要介绍了湖南工业智能体创新研究院有限公司的发展历史和基本情况,希望以此合作为起点,加强校企创新驱动,在创新平台建设、人才培养输送、科技项目合作等方面实现优势互补、互利共赢,为社

会培养更多高素质的应用型人才,为湖南和岳阳的产业发展提供新动能。

卢先明表示,学校高度重视科学研究和社会服务工作,始终坚持产教融合、协同育人,希望以此合作为契机,进一步发挥人才、智力和学科优势,聚焦高科技领域,促进智能技术创新成果转化,推进先进智能技术创新研究与实践,打造高端科技平台,共同助力湖南“三高四新”和岳阳“三区一中心”发展。(欧阳鑫灵 王荣 孙昕)

### 推进平安校园常态化建设

## 学校法制副校长聘任仪式暨2022年度平安校园建设工作会举行

本报讯 为贯彻习近平总书记关于平安建设、安全生产和校园安全的系列指示批示精神,推进平安校园常态化建设,3月23日上午,我校于实验实训大楼17118会议室举行法制副校长聘任仪式暨2022年度平安校园建设工作会。

岳阳市人民政府党组成员、副市长、岳阳市公安局党委书记、局长李劲松,岳阳市人民政府副秘书长胡巍,岳阳楼区人民政府副区长、岳阳楼区公安分局局长余昕出席会议,党委书记卢先明,党委副书记、校长宁立伟,副校长徐振祥,各职能部门、各学院负责人参会。会议由宁立伟主持。

会上,我校正式聘请李劲松为法制副校长,卢先明为其颁发聘书。李劲松对我校近年来在维护校园安全稳定上取得的成绩表

示肯定,他从如何不断提升安全意识、排除安全隐患、压紧压实工作责任等三个方面对平安校园建设作了指导。“这是一份信任,也是一份沉甸甸的责任!”李劲松表示,他将努力担当学校法制副校长的责任与使命,与市区两级政府的相关职能部门一道,为湖南理工学院平安校园建设保驾护航。

在随后举行的平安校园建设工作会上,宁立伟传达了由湖南省安全生产委员会下发的《2022年全省安全生产工作要点》文件精神,徐振祥作《2022年度平安校园建设工作报告》。学校各单位签署并递交了《校园平安建设目标管理责任书》。

卢先明在会上指出,面对新时代新形势下校园内外环境的深刻变化,各部门要认清

“三个前所未有”,坚决扛牢教育安全发展政治责任,要把准“四个特性”,大力提升校园安全治理水平;要狠抓“四个到位”,切实加强平安校园建设的组织领导,做到细化校园安全工作责任清单,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务。他强调,安全是学校发展的基石,安全工作责任重大,要保持永不放松、永不松懈的精神状态,以优异成绩迎接党的二十大召开。

宁立伟在总结讲话中表示,要围绕“创大申博”和建设特色鲜明的国内高水平大学的目标任务,强化问题导向,巩固拓展学校安全稳定成果,提升平安建设在校园治理体系中的地位,不断增强新时代学校安全治理能力。(钟紫微 王荣 肖娟)

## 要 闻 简 讯

### 27个项目获批教育部第一期供需对接就业育人项目立项

日前,教育部高校学生司发布《教育部高校学生司关于公布第一期供需对接就业育人项目立项名单的通知》(教学司函[2022]7号)。我校共有27个项目获批立项,其中就业实习基地项目20项、定向人

才培养培训项目5项、人力资源提升项目2项。学校立项总数在全国立项成功的1268所高校中排名第36位,在省内高校排名第3位。

(招就处 刘理)

### 学生作品获“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛三等奖

近日,第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛完成终审决赛,我校新闻传播学院学生梁卓铭、冯雅艳等同学的作品“乡村振兴”战略背景下乡村青年媒介形象的问题与重塑——基于短视频社交媒体使用的调研获全国三等奖。

在李明、薛静两位老师的指导下,团

队聚焦乡村青少年媒介形象出现的有悖于乡村振兴理念的问题,以乡村青少年媒介形象的偏差与重塑为主要研究方向,采用问卷调研法、文献研究法和半结构化访谈法,不断完善研究体系,整合分析有效数据并完成调研报告。

(新闻传播学院 张政)

### 我校2021年度新闻宣传工作受省教育厅通报表扬

近日,湖南省教育厅发布《关于2021年度全省教育新闻宣传工作情况通报》,我校2021年全年涉湘教育正面新闻上稿量在全省排行11名,田夏、邱莎两名教师因在2021年度湖南省教育新

闻宣传工作中表现优异受通报表扬,蔡赛男入选2021年度湖南省高校优秀学生记者。

(宣传部 苑焯)



### 首轮全员核酸检测结果全部阴性!

为筑牢校园安全防线,严守师生健康,我校于3月24日至27日开展了全员核酸检测,四天共采集核酸样本24290份,检测结果均为阴性。